

PROJETO ATHENAS 2023

Ano: 2023
REDE DE PROTEÇÃO SOCIAL BÁSICA
Guaratinguetá/SP

UTILIDADE PÚBLICA – FEDERAL: DL 1572/77 – ESTADUAL: DECR. 52945/73 – MUNICIPAL: LEI 973/66 REGISTRO NO C.M.A.S. nº 05 – CNPJ (M.F) nº 48.551.154/0001-06

RUA DONA NENÊ FIGUEIREDO, 81 – CEP 12505 - 050 –CAMPO DO GALVÃO – GUARATINGUETÁ-SP Tel.: (12) 3122 – 4967 / (12) 3132-3187- E-MAIL: sosescolaguara@gmail.com Site: www.gjfguara.com.br

SUMÁRIO:

1 IDENTIFICAÇÃO E CARACTERIZAÇÃO	02
2 INTRODUÇÃO	03
3 CERTIFICAÇÕES E RECONHECIMENTO	05
4 POLÍTICA PÚBLICA	06
5 HISTÓRICO	07
6 OBJETIVOS	09
7 JUSTIFICATIVA	10
8 PÚBLICO ALVO	
9 METODOLOGIA	12
10 LOCAIS DE EXECUÇÃO	14
11 CRONOGRAMA DE ATIVIDADES	15
12 CRONOGRAMA DE ATIVIDADES SOCIOEDUCATIVAS	16
13 METAS E INDICADORES DE ATENDIMENTO	20
14 GARANTIA DE DIREITOS	22
15 ORÇAMENTO DO PROJETO	22
16 EQUIPE ENVOLVIDA	23
17 CAPACITAÇÃO DA EQUIPE	.24
18 REFERÊNCIAS	.25
19 DIRETORIA EXECUTIVA	.26

UTILIDADE PÚBLICA – FEDERAL: DL 1572/77 – ESTADUAL: DECR. 52945/73 – MUNICIPAL: LEI 973/66 REGISTRO NO C.M.A.S. nº 05 – CNPJ (M.F) nº 48.551.154/0001-06

RUA DONA NENÊ FIGUEIREDO, 81 – CEP 12505 - 050 –CAMPO DO GALVÃO – GUARATINGUETÁ-SP
Tel.: (12) 3122 – 4967 / (12) 3132-3187- E-MAIL: sosescolaguara@gmail.com Site: www.gjfguara.com.br

PROJETO ATHENAS - ano 2023

1 – IDENTIFICAÇÃO E CARACTERIZAÇÃO

IDENTIFICAÇÃO

CNPJ	48.551.154.0001/06	
NOME DA ORGANIZAÇÃO	Serviço de Obras Sociais	

ENDEREÇO

ENDEREÇO	Rua D. Nenê Figueire	do, nº 81	
BAIRRO	Campo do Galvão		
MUNICÍPIO	Guaratinguetá	UF	SP
CEP	12505-050		
TELEFONE	(12) 3122-4967	EMAIL	sosescolaguara@gmail.com

REPRESENTANTE LEGAL

NOME	Ailson Roberto Silva (Gonçalves		
FUNÇÃO	Presidente			
EMAIL	sosescolaguara@gma	ail.com		= 4-200 V 450- V 250 - 200 - 2000 C 200
CPF	831.379.558-15	RG	8.583.400	
TELEFONE	(12) 3122-4967			

RESPONSÁVEL TÉCNICO DO PROJETO

NOME	Gabrielle Brehm		
FUNÇÃO	Psicóloga - CRP/SP	: 06/161359 -	- 6ª Região
EMAIL	sosguarapsicologia@	gmail.com	
CPF	088.921269/46	RG	58.028.825-0
TELEFONE	(12) 3122-4967		

UTILIDADE PÚBLICA – FEDERAL: DL 1572/77 – ESTADUAL: DECR. 52945/73 – MUNICIPAL: LEI 973/66

REGISTRO NO C.M.A.S. nº 05 – CNPJ (M.F) nº 48.551.154/0001-06

RUA DONA NENÊ FIGUEIREDO, 81 – CEP 12505 - 050 – CAMPO DO GALVÃO – GUARATINGUETÁ-SP

Tel.: (12) 3122 – 4967 / (12) 3132-3187- E-MAIL: sosescolaguara@gmail.com Site: www.gjfguara.com.br

2 - INTRODUÇÃO

A entrada no mercado de trabalho é parte fundamental no desenvolvimento humano e mostra-se como um rito de passagem para a vida adulta. Segundo Oliveira e Robazzi (2001) o trabalho é visto pelos(as) jovens como uma fase que caracteriza essa transição. Quando o(a) mesmo(a) se percebe capaz de produzir e ter autonomia financeira em relação aos responsáveis, se sente importante e se vê "adulto(a)".Porém, de acordo com as mesmas autoras (Oliveira e Robazzi, 2001), esse processo de "adultização" que se obtém com a entrada no mercado de trabalho, pode ser prejudicial se não for acompanhado por um desenvolvimento psicológico compatível, trazendo prejuízos afetivos e intelectuais aos(às) jovens.

Além disso, visto o atual cenário do desemprego do Brasil onde, segundo pesquisa do IBGE (2021), cerca de 14,8 milhões de brasileiros(as) estão desempregados(as), a inserção no mercado de trabalho acaba sendo um processo nem sempre tão fácil, sendo necessário buscar meios de qualificação e aperfeiçoamento.

Diante deste cenário, o Serviço de Obras Sociais desenvolve o Projeto Athenas para adolescentes e jovens de ambos os sexos, com idades de quinze a vinte e um anos e que buscam qualificação profissional de caráter técnico, comportamental e socioemocional.

A proposta do Projeto é ofertar aos(às) adolescentes e jovens, qualificação profissional, através das aulas de Informática básica, informática básica avançada, comportamento e relacionamento interpessoal, direitos trabalhistas, políticas públicas, ética e cidadania, administração e administração aplicada na prática, mas não somente isso. Com as aulas, busca-se, também, combater a exclusão social. Segundo Borges (2008), "Estar inserido digitalmente passa a ser considerado um direito do cidadão e incluí-lo à era da informação é dever para os poderes públicos, já que inclusão digital está associada a uma forma de inclusão social." E, também, pensa-se se, trabalhar as competências socioemocionais dos(as) adolescentes e jovens, antes de inserção no mercado de trabalho.

UTILIDADE PÚBLICA – FEDERAL: DL 1572/77 – ESTADUAL: DECR. 52945/73 – MUNICIPAL: LEI 973/66

REGISTRO NO C.M.A.S. nº 05 – CNPJ (M.F) nº 48.551.154/0001-06

RUA DONA NENÊ FIGUEIREDO, 81 – CEP 12505 - 050 – CAMPO DO GALVÃO – GUARATINGUETÁ-SP

Tel.: (12) 3122 – 4967 / (12) 3132-3187- E-MAIL: sosescolaguara@gmail.com Site: www.gjfguara.com.br

De acordo com Gondim, Morais e Brantes (2014):

(...) os modelos de competências profissionais apresentam dois focos. O primeiro recai sobre as competências profissionais básicas a qualquer atividade, facilmente transferíveis de um contexto para outro. O segundo refere-se às competências socioemocionais, que se situam no domínio de processos afetivoemocionais, pessoais e interpessoais. As competências básicas asseguram um nível de domínio transversal, que permite ao futuro trabalhador mobilizar seus recursos pessoais no nível do saber (conhecimento), do fazer (aplicação técnica) e do querer (atitudes e valores), adaptando-os ao contexto de trabalho mais imediato. As competências socioemocionais, a seu turno, funcionam como via pela qual as demais competências são expressas e desenvolvidas. Em outras palavras, o domínio de aspectos motivacionais e afetivos, em si e nos outros, assegura a aprendizagem, o desenvolvimento e a transferência dessas capacidades para outros contextos laborais.

Visto isso, pensa-se que a inserção no mercado de trabalho implique em um amplo desenvolvimento pessoal, em níveis técnicos, cognitivos, comportamentais e psicológicos.

O desenvolvimento deste Projeto se aproxima da finalidade estatutária da Organização, que visaatuar na área da Assistência Social no que se refere à proteção social básica; desenvolver programas de profissionalização, inserção de adolescentes e jovens no mercado de trabalho e ofertar programas de caráter socioeducativo com vistas à promoção e ao exercício da cidadania.

No desenvolvimento de suas atividades, o Serviço de Obras Sociais observará os princípios de legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade, economicidade e da eficiência e não fará qualquer discriminação de gênero ou credo, prestando serviços gratuitos e permanentes.

UTILIDADE PÚBLICA – FEDERAL: DL 1572/77 – ESTADUAL: DECR. 52945/73 – MUNICIPAL: LEI 973/66

REGISTRO NO C.M.A.S. nº 05 – CNPJ (M.F) nº 48.551.154/0001-06

RUA DONA NENÊ FIGUEIREDO, 81 – CEP 12505 - 050 – CAMPO DO GALVÃO – GUARATINGUETÁ-SP

Tel.: (12) 3122 – 4967 / (12) 3132-3187- E-MAIL: sosescolaguara@gmail.com Site: www.gjfguara.com.br

3 - CERTIFICAÇÕES E RECONHECIMENTO

CERTIFICAÇÕES E REGISTROS DA ENTIDADE	NÚMERO DE INSCRIÇÃO/PROTOCOLO
Certificado de Entidade Beneficente de Assistência	Nº 16
Social (CEBAS	
Conselho Municipal de Assistência Social (CMAS)	N° 005
Certificado de Regularidade Cadastral de Entidade	0052/2013
(CRCE)	
Registro do Programa de Aprendizagem no	N° 001
CMDCA	
Utilidade Pública Municipal	Nº 973/66
Utilidade Pública Estadual	N° 52.945/73
Utilidade Pública Federal	N° 1.772/77

UTILIDADE PÚBLICA – FEDERAL: DL 1572/77 – ESTADUAL: DECR. 52945/73 – MUNICIPAL: LEI 973/66 REGISTRO NO C.M.A.S. nº 05 – CNPJ (M.F) nº 48.551.154/0001-06

RUA DONA NENÊ FIGUEIREDO, 81 – CEP 12505 - 050 –CAMPO DO GALVÃO – GUARATINGUETÁ-SP Tel.: (12) 3122 – 4967 / (12) 3132-3187- E-MAIL: sosescolaguara@gmail.com Site: www.gjfguara.com.br

4 – POLÍTICA PÚBLICA

O SOS tem por finalidade atuar na área da Assistência Social no que se refere à proteção social básica; desenvolver programas de profissionalização, inserção de adolescentes e jovens no mercado de trabalho e ofertar programas de caráter socioeducativo com vistas à promoção e ao exercício da cidadania.

No desenvolvimento de suas atividades, o Serviço de Obras Sociais observará os princípios de legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade, economicidade e da eficiência e não fará qualquer discriminação de gênero ou credo, prestando serviços gratuitos e permanentes.

A organização atua seguindo criteriosamente os parâmetros normativos Elegais. Desta forma, o SOS pretende desenvolver o Projeto Athenas em conformidade com as seguintes legislações:

Consolidação das Leis do Trabalho - CLT;

Estatuto da Criança e do Adolescente - ECA;

Decreto no 5.598, de 10 de dezembro de 2005;

Conselho Nacional dos Direitos da Criança e do Adolescente – CONANDA;

Resolução no 74, de 13 de Setembro de 2001;

Instrução Normativa SIT no 75, de 8 de Maio de 2009;

Portaria no 615, de 13 de Dezembro de 2007;

Portaria MTE No 2.185, de 05 de Novembro de 2009;

Portaria No 1.715, DE 21 de setembro de 2009;

Portaria MTE no 723/2012;

Estatuto da Juventude – Lei no 12.852/2013;

Lei no 10.097/2000;

Decreto no 5.598/05;

Portaria/MTP no 671 – 08/11/2021.

UTILIDADE PÚBLICA – FEDERAL: DL 1572/77 – ESTADUAL: DECR. 52945/73 – MUNICIPAL: LEI 973/66

REGISTRO NO C.M.A.S. nº 05 – CNPJ (M.F) nº 48.551.154/0001-06

RUA DONA NENÊ FIGUEIREDO, 81 – CEP 12505 - 050 – CAMPO DO GALVÃO – GUARATINGUETÁ-SP

Tel.: (12) 3122 – 4967 / (12) 3132-3187- E-MAIL: sosescolaguara@gmail.com Site: www.gjfguara.com.br

5 - HISTÓRICO

O Serviço de Obras Sociais (SOS) surgiu no Município de Poços de Caldas no ano de 1944, com a finalidade de fornecer gêneros alimentícios para famílias carentes. Nove anos depois de sua fundação, a Entidade transferiu-se para uma sede própria, alterou sua diretoria e assumiu uma nova filosofia: a assistência, antes caritativa, passou a encarar com mais objetividade os problemas sociais. A ideia de promoção humana, ou seja, de promover o ser, idealizada e praticada com base em normas científicas e técnicas, alterou o corrente atendimento e socorro puramente assistencialista destinado a pessoas carentes.

Assentado nessa filosofia, o SOS se fez conhecido, extrapolando os limites daquele Município. Surgiram então novas Instituições nas cidades de Itapira, Penápolis, Ibitinga, Avaré, Araraquara, São Carlos, Descalvado, Leme, Santa Bárbara do Oeste, Jundiaí, Mogi Mirim, Serra Negra, Guarujá e Ouro Fino.

A partir do ano de 1964, foi possível observar um crescente número de mendigos circulando pelo Município de Guaratinguetá. Sem que houvesse recursos para combater ou minimizar esta nova realidade, foi iniciado o processo de aproximação com o ideal do SOS de Itapira, que vinha, através de seus princípios equacionando tal problema social. Colocada a ideia na imprensa, a sociedade aprovou e incentivou a criação de uma Instituição equivalente em nosso Município. Foi através da divulgação de uma cartilha que percorreu o território paulista, que a ideia do SOS chegou até Guaratinguetá, onde foi fundado em 15 de Julho de 1966.

Logo após sua fundação, foi preciso pensar em estratégias para divulgar a existência desta Instituição, que surgira com a proposta de solucionar os problemas sociais das pessoas mais carentes e divulgar os malefícios provenientes da doação de esmolas, que incentivavam a permanência daquelas pessoas nas ruas. Para tanto, foi imprescindível organizar um eficiente corpo de voluntários, contar com o apoio de Assistentes Sociais originárias de São Paulo (pois aqui não existia este profissional), abastecer a Instituição com gêneros alimentícios, medicamentos e roupas, estabelecer contato com as demais Instituições da cidade, principalmente

UTILIDADE PÚBLICA – FEDERAL: DL 1572/77 – ESTADUAL: DECR. 52945/73 – MUNICIPAL: LEI 973/66

REGISTRO NO C.M.A.S. nº 05 – CNPJ (M.F) nº 48.551.154/0001-06

RUA DONA NENÊ FIGUEIREDO, 81 – CEP 12505 - 050 – CAMPO DO GALVÃO – GUARATINGUETÁ-SP

Tel.: (12) 3122 – 4967 / (12) 3132-3187- E-MAIL: sosescolaguara@gmail.com Site: www.gjfguara.com.br

da área de Saúde e Moradia e divulgar amplamente os trabalhos planejados. Desta forma, as atividades do SOS em Guaratinguetá se iniciaram no dia 06 de Outubro de 1966.

Na primeira semana de atendimento, 200 pessoas em situação de rua foram cadastradas, o que demonstrava a gravidade da questão nessa cidade. Os casos passaram a ser avaliados com mais critério, para que as necessidades básicas pudessem ser atendidas e os diversos encaminhamentos pudessem ser realizados. Ao longo do desenvolvimento das atividades, foram instalados cursos profissionalizantes de corte e costura, tear, artesanato (pintura em tecidos e louças), culinária, enfermagem prática, artes domésticas, além da criação de uma fábrica de colchões. Todos estes esforços surgiram com o objetivo de reverter a situação apresentada em Guaratinguetá e proporcionar a busca pelo legitimo exercício da cidadania de seus moradores.

Após vinte e oito anos de muito trabalho em Guaratinguetá, foi possível perceber que já não existiam mais tantos mendigos na cidade. Isso, unido ao fato de outras Instituições terem sido fundadas com o objetivo de atender a este mesmo público alvo resultou na alteração da finalidade estatutária do SOS.

Surgiu então, em Outubro de 1994, a proposta criar o SOS Escola, que desenvolveria o Grupo Juvenil Feminino. Este trabalho sustentava o objetivo de formar e encaminhar adolescentes do sexo feminino para o mercado de trabalho. Durante quatro meses, as meninas "guardinhas" participariam de cursos e palestras antes de serem oficialmente inseridas em um emprego. A nova postura do SOS teve o mérito de direcionar sua atenção e seus cuidados para um seguimento até então esquecido, no qual não se desenvolvia nenhum trabalho específico para a faixa etária em destaque.

Com vinte e oito anos de trabalho objetivando promover a oportunidade do primeiro emprego, o desenvolvimento de habilidades e o amadurecimento pessoal, o Serviço de Obras Sociais vem desenvolvendo este mesmo projeto desde então, sempre se adequando à legislação vigente.

UTILIDADE PÚBLICA – FEDERAL: DL 1572/77 – ESTADUAL: DECR. 52945/73 – MUNICIPAL: LEI 973/66

REGISTRO NO C.M.A.S. nº 05 – CNPJ (M.F) nº 48.551.154/0001-06

RUA DONA NENÊ FIGUEIREDO, 81 – CEP 12505 - 050 – CAMPO DO GALVÃO – GUARATINGUETÁ-SP

Tel.: (12) 3122 – 4967 / (12) 3132-3187- E-MAIL: sosescolaguara@gmail.com Site: www.gjfguara.com.br

6 - OBJETIVOS

OBJETIVO GERAL

Promover o desenvolvimento integral do ser humano através da qualificação profissional, buscando reduzir a exposição dos(as) adolescentes aos riscos de vulnerabilidade social através da inserção no mercado de trabalho.

OBJETIVOS ESPECÍFICOS

- ✓ Contribuir para o desenvolvimento pessoal e profissional dos(as)
 adolescentes, de modo a favorecer a descoberta de habilidades e potencialidades;
- ✓ Realizar atividades com a finalidade de contribuir para o reconhecimento das limitações pessoais e profissionais dos adolescentes, favorecendo espaços de reflexão para a superação destes impasses;
- ✓ Estimular os(as) usuários(as) a se reconhecerem como agentes de transformação societária;
- ✓ Ressaltar a importância dos estudos continuados para o alcance do sucesso profissional;
- ✓ Inserir a família no processo educacional e profissional dos(as) adolescentes;
 - ✓ Favorecer a construção ou o fortalecimento de vínculos sociais e familiares;
 - ✓ Oferecer qualificação técnica através da inclusão digital;
 - ✓ Estimular o planejamento pessoal em prol de melhor qualidade de vida;
 - ✓ Oferecer aos(as) adolescentes e jovens rede de apoio;

UTILIDADE PÚBLICA – FEDERAL: DL 1572/77 – ESTADUAL: DECR. 52945/73 – MUNICIPAL: LEI 973/66

REGISTRO NO C.M.A.S. nº 05 – CNPJ (M.F) nº 48.551.154/0001-06

RUA DONA NENÊ FIGUEIREDO, 81 – CEP 12505 - 050 – CAMPO DO GALVÃO – GUARATINGUETÁ-SP

Tel.: (12) 3122 – 4967 / (12) 3132-3187- E-MAIL: sosescolaguara@gmail.com Site: www.gjfguara.com.br

7 - JUSTIFICATIVA

O Projeto Athenas 2023: formando indivíduos em sua totalidade, visa o desenvolvimento técnico e psicológico do(a) adolescente e jovem que busca ingressar no mercado de trabalho.

Observando que grande parte das qualificações profissionais disponíveis possuem um olhar formador de caráter técnico, o Projeto Athenas busca desenvolver os(as) participantes em sua totalidade, trabalhando não somente a aquisição do conhecimento, mas também formas saudáveis de ingressar no mercado de trabalho e permanecer.

Entende-se que para que isso ocorra é preciso trabalhar habilidades socioemocionais, trazendo um diferencial para a formação dos(as) adolescentes e jovens.

Além disso, o Serviço de Obras Sociais desenvolve o Programa de Aprendizagem Profissional para adolescentes. Tal Programa visa contribuir para o rompimento do ciclo intergeracional do desemprego no Município e contribuir para a construção da autonomia do público alvo. O projeto Athenas entra, também, como uma triagem e preparação para que os(as) jovens ingressem no Programa de Aprendizagem Profissional e consigam aproveitar a experiência, a fim de corroborar com a aprendizagem proposta.

Busca-se, com a execução continuada desta atividade, capacitar profissionalmente adolescentes e jovens, trabalhar as questões éticas, cognitivas, sociais e culturais, ampliar sua participação na sociedade, proporcionar a inserção no mercado de trabalho e favorecer condições de permanência no emprego.

UTILIDADE PÚBLICA – FEDERAL: DL 1572/77 – ESTADUAL: DECR. 52945/73 – MUNICIPAL: LEI 973/66
REGISTRO NO C.M.A.S. nº 05 – CNPJ (M.F) nº 48.551.154/0001-06
RUA DONA NENÊ FIGUEIREDO, 81 – CEP 12505 - 050 – CAMPO DO GALVÃO – GUARATINGUETÁ-SP
Tel.: (12) 3122 – 4967 / (12) 3132-3187- E-MAIL: sosescolaguara@gmail.com Site: www.gjfguara.com.br

8 - PÚBLICO ALVO

O Projeto Athenas será destinado a adolescentes e jovens de ambos os sexos, com idades entre quinze e vinte e um anos. Os (as) usuários(as) devem ter concluído o ensino fundamental e estar cursando o ensino médio na rede oficial de ensino do Município de Guaratinguetá, se o (a) mesmo (a) ainda estiver em idade escolar. O público prioritário da política de Assistência Social representará preferencialmente o público atendido pelo Serviço de Obras Sociais, tais como: beneficiários de programas de transferência de renda, adolescentes em medidas socioeducativas, adolescentes em situação de acolhimento, egressos do Programa de Erradicação do Trabalho Infantil (PETI) e pessoas com deficiência.

Tal estratégia visa prevenir e superar situações de risco e vulnerabilidade social no âmbito da rede de proteção social básica do Município de Guaratinguetá.

UTILIDADE PÚBLICA – FEDERAL: DL 1572/77 – ESTADUAL: DECR. 52945/73 – MUNICIPAL: LEI 973/66 REGISTRO NO C.M.A.S. nº 05 – CNPJ (M.F) nº 48.551.154/0001-06

RUA DONA NENÊ FIGUEIREDO, 81 – CEP 12505 - 050 –CAMPO DO GALVÃO – GUARATINGUETÁ-SP Tel.: (12) 3122 – 4967 / (12) 3132-3187- E-MAIL: sosescolaguara@gmail.com Site: www.gjfguara.com.br

9 - METODOLOGIA

ORGANIZAÇÃO E HORÁRIOS PROJETO ATHENAS 2023

PERÍODO DA MANHÃ	8h - 9h	Temas diversos
	15 minutos	INTERVALO
	9h15 - 11h15	Informática

PERÍODO DA TARDE	13h30 - 15h30	Informática
	15 minutos	INTERVALO
	15h45 - 16h45	Temas diversos

UTILIDADE PÚBLICA – FEDERAL: DL 1572/77 – ESTADUAL: DECR. 52945/73 – MUNICIPAL: LEI 973/66 REGISTRO NO C.M.A.S. nº 05 – CNPJ (M.F) nº 48.551.154/0001-06

RUA DONA NENÊ FIGUEIREDO, 81 – CEP 12505 - 050 –CAMPO DO GALVÃO – GUARATINGUETÁ-SP Tel.: (12) 3122 – 4967 / (12) 3132-3187- E-MAIL: sosescolaguara@gmail.com Site: www.gjfguara.com.br

		CALENDÁRIO	DOS TEMAS	
1° MÓDULO	MARÇO	06, 13, 20, 27		Informática Básica
IVIODOLO	ABRIL	03, 10, 17, 24	Comportamento e relacionamento interpessoal	Dasica
	MAIO	8	Interpessoar	
2° MÓDULO	MAIO	15, 22, 29	Direitos trabalhistas,	Informática Básica
INIODOLO	JUNHO	05, 19, 26	políticas públicas, ética e cidadania	Dasica
I				
	JULHO		Férias	
3° MÓDULO	AGOSTO	07, 14, 21, 28		Informática Básica
IVIODOLO	SETEMBR O	04, 11, 18, 25	Administração	avançada
	OUTUBRO	2		
4° MÓDULO	OUTUBRO	09, 16, 23, 30		Informática Básica
IAIODOFO	NOVEMBR O	06, 13, 20, 27	Administração aplicada na prática	avançada
	DEZEMBR O	04, 11		

UTILIDADE PÚBLICA – FEDERAL: DL 1572/77 – ESTADUAL: DECR. 52945/73 – MUNICIPAL: LEI 973/66

REGISTRO NO C.M.A.S. nº 05 – CNPJ (M.F) nº 48.551.154/0001-06

RUA DONA NENÊ FIGUEIREDO, 81 – CEP 12505 - 050 – CAMPO DO GALVÃO – GUARATINGUETÁ-SP

Tel.: (12) 3122 – 4967 / (12) 3132-3187- E-MAIL: sosescolaguara@gmail.com Site: www.gjfguara.com.br

10 - LOCAL DE EXECUÇÃO

O Projeto Athenas será desenvolvido em prédio próprio, com 800 m² de área total, dividido da seguinte forma:

Nº	ÁREA INTERNA
01	Secretaria
01	Recepção
01	Sala de Diretoria
01	Sala para atendimento individual com Psicólogo
01	Sala para atendimento individual com Assistente Social
01	Sala para atendimento individual com Coordenador Pedagógico
01	Sala de Reunião
01	Almoxarifado
07	Salas de aulas
01	Laboratório de Informática
01	Vestiário
01	Cozinha
01	Auditório
01	Sala de eventos
10	Banheiros
01	Piso Superior para realização de eventos diversos
	ÁREA EXTERNA
01	Quadra coberta

UTILIDADE PÚBLICA – FEDERAL: DL 1572/77 – ESTADUAL: DECR. 52945/73 – MUNICIPAL: LEI 973/66
REGISTRO NO C.M.A.S. nº 05 – CNPJ (M.F) nº 48.551.154/0001-06

RUA DONA NENÊ FIGUEIREDO, 81 – CEP 12505 - 050 –CAMPO DO GALVÃO – GUARATINGUETÁ-SP Tel.: (12) 3122 – 4967 / (12) 3132-3187- E-MAIL: sosescolaguara@gmail.com Site: www.gjfguara.com.br

11 - CRONOGRAMA DE ATIVIDADES

The state of the s						
Cronograma de Realização das Atividades	Duração	Segunda- feira	Terça- feira	Quarta- feira	Quinta- feira	Sexta- feira
1º Modulo	27H	X				
2º Modulo	18H	X				
3º Modulo	27H	X				
4º Modulo	30H	X				
Atendimento com Psicóloga	22 horas(semanais)	X	X		X	
Atendimento com Assistente Social	30 horas (semanais)	X	X	X	X	X
Atendimento às Famílias		X	X	X	X	X
Funcionamento da Secretaria	44 horas (semanais)	X	X	X	X	X

RUA DONA NENÊ FIGUEIREDO, 81 – CEP 12505 - 050 –CAMPO DO GALVÃO – GUARATINGUETÁ-SP Tel.: (12) 3122 – 4967 / (12) 3132-3187- E-MAIL: sosescolaguara@gmail.com Site: www.gjfguara.com UTILIDADE PÚBLICA – FEDERAL: DL 1572/77 – ESTADUAL: DECR. 52945/73 – MUNICIPAL: LEI 973/66 REGISTRO NO C.M.A.S. nº 05 – CNPJ (M.F) nº 48.551.154/0001-06 Site: www.gjfguara.com.br

12 - CRONOGRAMA DE ATIVIDADES SOCIOEDUCATIVAS

MÊ'S	AÇÃO DESENVOLVIDA	OBJETIVO	Departamento Sugerido
JANEIRO	Acolhimento, planejamento, dinâmica, autoconhecimento	Recepcionar os adolescentes para o ano de 2023, realizando trabalho educacional visando a motivação e planejamento de metas. Fomentar o vínculo com a organização.	Equipe técnica da organização
FEVEREIRO	Ansiedades (níveis, sintomas), procrastinação, Burnout, bipolaridade, síndrome do pânico	Conscientizar sobre a gravidade desta doença que na maioria das vezes pode evoluir de forma silenciosa justamente pelo negligenciamento de seus sintomas.	Psicologia

UTILIDADE PÚBLICA — FEDERAL: DL 1572/77 — ESTADUAL: DECR. 52945/73 — MUNICIPAL: LEI 973/66

REGISTRO NO C.M.A.S. nº 05 — CNPJ (M.F) nº 48.551.154/0001-06

RUA DONA NENÊ FIGUEIREDO, 81 — CEP 12505 - 050 — CAMPO DO GALVÃO — GUARATINGUETÁ-SP

Tel.: (12) 3122 — 4967 / (12) 3132-3187- E-MAIL: sosescolaguara@gmail.com Site: www.gjfguara.com Site: www.gjfguara.com.br

			A	
MAIO		ABRIL		MARÇO
Prevenção de acidentes de trânsito - Condutor e pedestre	Segurança no trabalho - Primeiros socorros	Vícios tecnológicos - Smartphones e redes sociais	Temática do mês: Dia Internacional da Mulher	Cuidados pessoais - Higiene - Alimentação saudável - Atividades físicas (4 hormônios da felicidade)
Orientar sobre a importância de cuidados no trânsito para evitar acidentes, que um simples ato de atenção pode salvar vidas.	- Informar sobre como os procedimentos básicos de primeiros socorros podem evitar agravamento da situação em casos de emergência médica.	- Sensibilizar sobre a importância de se manter atento à exposição excessiva de aparelhos tecnológicos.		Informar sobre como os cuidados com o corpo é fundamental na prevenção de doenças, como estimular o quarteto hormonal da felicidade para melhorar a qualidade de vida.
Segurança Mobilidade Urbana	- Segurança do Trabalho ou Bombeiro	- Tecnologia da Informação		Educação física/saúde

RUA DONA NENÊ FIGUEIREDO, 81 – CEP 12505 - 050 –CAMPO DO GALVÃO – GUARATINGUETÁ-SP Tel.: (12) 3122 – 4967 / (12) 3132-3187- E-MAIL: sosescolaguara@gmail.com Site: www.gjfguara.com UTILIDADE PÚBLICA – FEDERAL: DL 1572/77 – ESTADUAL: DECR. 52945/73 – MUNICIPAL: LEI 973/66 REGISTRO NO C.M.A.S. nº 05 – CNPJ (M.F) nº 48.551.154/0001-06 Site: www.gjfguara.com.br

UTILIDADE PÚBLICA – FEDERAL: DL 1572/77 – ESTADUAL: DECR. 52945/73 – MUNICIPAL: LEI 973/66

REGISTRO NO C.M.A.S. nº 05 – CNPJ (M.F) nº 48.551.154/0001-06

RUA DONA NENÊ FIGUEIREDO, 81 – CEP 12505 - 050 – CAMPO DO GALVÃO – GUARATINGUETÁ-SP

Tel.: (12) 3122 – 4967 / (12) 3132-3187- E-MAIL: sosescolaguara@gmail.com Site: www.gjfguara.com Site: www.gjfguara.com.br

DEZEMBRO	NOVEMBRO
	/BRO
Sexualidade: gênero, sexo Doenças sexualmente transmissíveis	Sensibilidade masculina com ênfase na saúde mental
Informar sobre a sexualidade diversificada em dias atuais. Orientar sobre a gravidade das doenças sexualmente transmissíveis e formas de preveni-las.	Sensibilizar sobre as perspectivas masculinas, seus sentimentos e formas de prevenir riscos à saúde mental.
Psicologia/ Saúde	Psicologia/outro

Tel.: (12) 3122 - 4967 / (12) 3132-3187- E-MAIL: sosescolaguara@gmail.com UTILIDADE PÚBLICA – FEDERAL: DL 1572/77 – ESTADUAL: DECR. 52945/73 – MUNICIPAL: LEI 973/66 REGISTRO NO C.M.A.S. nº 05 – CNPJ (M.F) nº 48.551.154/0001-06 RUA DONA NENÊ FIGUEIREDO, 81 – CEP 12505 - 050 –CAMPO DO GALVÃO – GUARATINGUETÁ-SP Site: www.gjfguara.com.br

13 - METAS E INDICADORES DE ATENDIMENTO

Acompanhamento dos encaminhamentos realizados;	Acompanhamento dos en	
	Psicólogo);	
is e familiares (Assistente Social e	Atendimentos individuais	Fortalecimento de vínculos familiares;
	Atendimento Psicossocial;	
jógico;	Acompanhamento Pedagógico;	
	Atendimentos individuais;	educacional e social.
inistrados no SOS;	maneira Avaliações dos cursos ministrados no SOS;	ão e capacitação profissional dos adolescentes de
	Atendimento Psicossocial;	
	Atendimento individual;	
e vínculo empregatício;	Baixas devido ao início de vínculo empregatício;	
is de emprego;	Aprovação nas entrevistas de emprego;	Inserção no Mercado de trabalho
9	Atendimento Psicossocial;	
	Atendimento individual;	
no PPA;	Baixas devido à inserção no PPA;	Profissional
is de emprego	Aprendizagem Aprovação nas entrevistas de emprego	Encaminhamento para inserção no Programa de Aprendizagen
	Meios de verificação	Indicadores

RUA DONA NENÊ FIGUEIREDO, 81 – CEP 12505 - 050 –CAMPO DO GALVÃO – GUARATINGUETÁ-SP Tel.: (12) 3122 – 4967 / (12) 3132-3187- E-MAIL: sosescolaguara@gmail.com Site: www.gjfguara.com UTILIDADE PÚBLICA – FEDERAL: DL 1572/77 – ESTADUAL: DECR. 52945/73 – MUNICIPAL: LEI 973/66 REGISTRO NO C.M.A.S. nº 05 – CNPJ (M.F) nº 48.551.154/0001-06 Site: www.gjfguara.com.br

Atendimento individual e familiar, com ênfase na abordagem sobre o consumo consciente.	Ampliação da renda familiar;
Atendimentos individuais e em grupo.	
	Fortalecimento da autonomia e do protagonismo dos usuários;
Acompanhamento Pedagógico;	
Contato com o Conselho Tutelar;	
Contato com as Escolas;	permanência do público alvo na Rede Oficial de Educação;
para aMonitoramento do boletim escolar;	Valorização do sistema de Ensino, contribuindo p
Atendimento Psicossocial;	
Elaboração de diagnóstico social;	Municipio.
social noAtendimentos individuais;	Redução dos índices de marginalização e vulnerabilidade social
	seus familiares;
es e deEncaminhamento para a Rede de serviços e acompanhamento;	Melhoria na qualidade de vida e de saúde dos Aprendizes

UTILIDADE PÚBLICA – FEDERAL: DL 1572/77 – ESTADUAL: DECR. 52945/73 – MUNICIPAL: LEI 973/66

REGISTRO NO C.M.A.S. nº 05 – CNPJ (M.F) nº 48.551.154/0001-06

RUA DONA NENÊ FIGUEIREDO, 81 – CEP 12505 - 050 –CAMPO DO GALVÃO – GUARATINGUETÁ-SP

Tel.: (12) 3122 – 4967 / (12) 3132-3187- E-MAIL: sosescolaguara@gmail.com Site: www.gjfguara.com.br

14 - GARANTIA DE DIREITOS

O Serviço de Obras Sociais desenvolve ações para fortalecimento do sistema de Garantia de Direitos. A finalidade é colaborar para a promoção, proteção e defesa dos direitos de meninos e meninas integrados ao Projeto Athenas. Principais objetivos:

- Orientar e sensibilizar as famílias para uma vivência saudável e participativa na vida dos adolescentes
- ✓ Assegurar o direito e dever ao acesso à escola, acompanhando a frequência e rendimento do adolescente.
- ✓ Identificar possíveis vulnerabilidades na dinâmica familiar/social do adolescente e oferecer acompanhamento psicossocial.
- ✓ Explorar o perfil dos adolescentes e se julgar necessário, encaminhá-los aos demais projetos sociais para um melhor desempenho nas entrevistas de trabalho.
- ✓ Analisar as possibilidades e os motivos que impeçam a não inserção do aluno no mercado de trabalho, desde a entrevista de trabalho, e disponibilizar acesso à ferramentas para uma melhoria contínua e necessária.
- ✓ Promover encaminhamentos à serviços da rede especializada, sempre que diagnosticado problemática pela equipe técnica responsável.

15 - ORÇAMENTO DO PROJETO

NATUREZA DO RECURSO	VALOR
Recursos próprios	Doação de associados

UTILIDADE PÚBLICA – FEDERAL: DL 1572/77 – ESTADUAL: DECR. 52945/73 – MUNICIPAL: LEI 973/66 REGISTRO NO C.M.A.S. nº 05 – CNPJ (M.F) nº 48.551.154/0001-06

RUA DONA NENÊ FIGUEIREDO, 81 – CEP 12505 - 050 –CAMPO DO GALVÃO – GUARATINGUETÁ-SP Tel.: (12) 3122 – 4967 / (12) 3132-3187- E-MAIL: sosescolaguara@gmail.com Site: www.gjfguara.com.br

16 - EQUIPE ENVOLVIDA

No	Departamento	Cargo	Formação/Qualificação
1	Aprendizagem- prática	Assistente Social	- Serviço Social
1	Recursos Humanos	Auxiliar Administrativo	- Administração
1	Recursos Humanos	Auxiliar Administrativo	- Ensino Médio
1	Operacional	Auxiliar de Serviços Gerais	- Ensino Médio
1	Recursos Humanos	Coordenador Geral	- Serviço Social
1	Aprendizagem- teoria	Pedagogo (Coordenador Pedagógico)	- Pedagogia
1	Aprendizagem- teoria	Professor	- Tecnologia em Análise de Sistemas e Desenvolvimento
1	Aprendizagem- teoria	Professor	- Tecnologia em Informática
1	Aprendizagem- teoria	Professor	- Tecnologia em Automação de Escritórios e Secretariado
1	Psicologia	Psicólogo	- Psicologia

UTILIDADE PÚBLICA – FEDERAL: DL 1572/77 – ESTADUAL: DECR. 52945/73 – MUNICIPAL: LEI 973/66
REGISTRO NO C.M.A.S. nº 05 – CNPJ (M.F) nº 48.551.154/0001-06

RUA DONA NENÊ FIGUEIREDO, 81 – CEP 12505 - 050 –CAMPO DO GALVÃO – GUARATINGUETÁ-SP Tel.: (12) 3122 – 4967 / (12) 3132-3187- E-MAIL: sosescolaguara@gmail.com Site: www.gjfguara.com.br

17 - CAPACITAÇÃO DA EQUIPE

O Serviço de Obras Sociais conserva parceria com empresas que possibilitam ofertas de capacitação para os membros que compõe a equipe técnica envolvida no Programa de Aprendizagem Profissional.

Buscando a qualificação especializada e o aperfeiçoamento profissional de seu quadro de funcionários, a organização disponibiliza acesso às informações sobre cursos, palestras e eventos que proporcionam uma melhora significativa para o desempenho no campo de trabalho.

A estimativa que se enquadra na quinta meta de atendimento, é de participações trimestrais, que possam possibilitar a absorção de novas técnicas, adquirir novas características de atendimento.

O cumprimento da capacitação será devidamente comprovado por no mínimo um meio de verificação por registros fotográficos, descritos em relatórios, apresentação de certificados e/ou lista de presença.

UTILIDADE PÚBLICA – FEDERAL: DL 1572/77 – ESTADUAL: DECR. 52945/73 – MUNICIPAL: LEI 973/66

REGISTRO NO C.M.A.S. nº 05 – CNPJ (M.F) nº 48.551.154/0001-06

RUA DONA NENÊ FIGUEIREDO, 81 – CEP 12505 - 050 – CAMPO DO GALVÃO – GUARATINGUETÁ-SP

Tel.: (12) 3122 – 4967 / (12) 3132-3187- E-MAIL: sosescolaguara@gmail.com Site: www.gjfguara.com.br

REFERÊNCIAS

BORGES, Márcia de Freitas Vieira. INSERÇÃO DA INFORMÁTICA NO AMBIENTE ESCOLAR: inclusão digital e laboratórios de informática numa rede municipal de ensino. **Anais do Workshop de Informática na Escola**, [S.I.], jan. 2008. ISSN 2316-6541. Disponível em: http://www.br-ie.org/pub/index.php/wie/article/view/972/958. Acesso em: 15 mar. 2022. doi:http://dx.doi.org/10.5753/cbie.wie.2008.%p.

GONDIM, Sônia Maria Guedes; MORAIS, Franciane Andrade de; BRANTES, Carolina dos Anjos Almeida. Competências socioemocionais: fator-chave no desenvolvimento de competências para o trabalho. Rev. Psicol., Organ. Trab., Florianópolis, v. 14, n. 4, p. 394-406, dez. 2014 . Disponível em http://pepsic.bvsalud.org/scielo.php?script=sci_arttext&pid=S1984-6657201400040006&lng=pt&nrm=iso. acessos em 15 mar. 2022.

Oliveira, Beatriz Rosana Gonçalves e Robazzi, Maria Lúcia do Carmo CruzO trabalho na vida dos adolescentes: alguns fatores determinantes para o trabalho precoce. Revista Latino-Americana de Enfermagem [online]. 2001, v. 9, n. 3 [Acessado 15 Março 2022] , pp. 83-89. Disponível em: https://doi.org/10.1590/S0104-11692001000300013. Epub 02 Jun 2003. ISSN 1518-8345. https://doi.org/10.1590/S0104-11692001000300013.

RADIO AGENCIA NACIONAL. Pesquisa aponta que os jovens são os mais afetados pelo desemprego. Disponível em: https://agenciabrasil.ebc.com.br/radioagencia-nacional/economia/audio/2021-08/pesquisa-aponta-que-os-jovens-sao-os-mais-afetados-pelo-desemprego#:~:text=A%20pesquisa%20mais%20recente%20do,desemprego%20a feta%2031%25%20das%20pessoas. Acesso em: 15 ma. 2022.

UTILIDADE PÚBLICA – FEDERAL: DL 1572/77 – ESTADUAL: DECR. 52945/73 – MUNICIPAL: LEI 973/66
REGISTRO NO C.M.A.S. nº 05 – CNPJ(M.F) nº 48.551.154/0001-06
RUA DONA NENÊ FIGUEIREDO, 81 – CEP 12505 - 050 – CAMPO DO GALVÃO – GUARATINGUETÁ-SP
Tel.: (12) 3122 – 4967 / (12) 3132-3187- E-MAIL: sosescolaguara@gmail.com Site: www.gjfguara.com.br

19 - DIRETORIA EXECUTIVA

DIRETORIA EXECUTIVA -2022/2025

CARGO	NOME
Presidente	Ailson Roberto Silva Gonçalves
Vice Presidente	Luis Maurílio da Costa Camello
1ª Secretário	Maria Dulce Meirelles Villela
2ª Secretário	Alda Cristina da Silva
1º Tesoureiro	Luis Alberto Faria
2º Tesoureiro	Douglas Antônio dos Santos

Guaratinguetá, 16 de março de 2023.

Ailson Roberto Silva Gonçalves

Presidente do SOS

Gabrielle Brehm

Psicóloga – CRP/SP: 06/161359